

11
12

«Не провожайте меня, я глухонемая»

Уникальному, единственному в России и в странах СНГ Межрегиональному реабилитационному центру для людей с проблемами слуха — специальному учебному заведению, действующему в Павловске, исполнилось сегодня 30 лет. Это — повод поговорить на темы, которые долгое время считались в холодном отечестве непопулярными, о которых, памятуя «лучшие» традиции соцреализма, упоминали, как будто чего-то стесняся, вполголоса.

Вот хотя бы несколько фактов. Длительное время была запрещена жесткая речь для детей с недостатками слуха в школах. Специализированные учебные заведения, где они учатся, рассчитаны на получение только неполного среднего образования. Специалисты сурдоперевода на экранах наших телевизоров появились сравнительно недавно, и то только в информационных программах Центрального телевидения.

видел, например, творческие работы студентов, становится понятно: среди нас много людей неординарных, талантливых.

Год за годом центр выпускает разных специалистов: переплетчиков, технических редакторов, художников, дизайнеров, воспитателей, правоведов, сурдопереводчиков, социальных работников... Время показывает, что воспитанники павловского учебного заведения, его выпускники подготовлены к жизни и уверены в себе ничуть не меньше, чем ребята из петербургских лицеев, вовсе не имеющие проблем со слухом. Ведь дом их крепок, и в нем тепло.

Эти люди не слышат. Между тем в день юбилея на сцене — настоящий гала-концерт. Один из номеров — визитная карточка центра. Три барышни в сарафа-

нах отплясывают под известную песню «Пряники». Эти люди не слышат. Не верится...

В одной из книг, рассказывающей об Александре Грине, есть такой эпизод: сказочник встречает незнакомку. У него возникает потребность рассказать ей о себе буквально все: чем живет, что чувствует. Он говорит и говорит... Как будто дослушав до конца, новая знакомая встает и протягивает записку: «Не провожайте меня, я глухонемая». Но ощущение того, что она поняла и услышала, не покидает Грина. Видимо, справедливо говорят, что можно научиться слышать сердцем. Этот талант доступен не каждому. Но, судя по всему, им обладают люди, работающие в павловском центре.

Евгения ДЫЛЕВА

Цифры

За 30 лет Межрегиональный реабилитационный центр для людей с проблемами слуха, работающий в Павловске, подготовил более 3000 специалистов.

11
12
12 4 ОКТ 1990

ния. Грудности претерпевают творческие союзы людей с проблемами слуха. Сегодня, например, опечатано даже неказистое помещение на Большой Московской, 5, которое занимали ребята из объединения талантливых художников «Этюд»...

Но, несмотря на тяготы «смутного времени», реабилитационный центр в Павловске продолжает оставаться островом помощи людям, которым в повседневной жизни зачастую очень нелегко психологически приспособиться, научиться свободно общаться, не чувствуя одиночества, равнодушия и непонимания.

— Каждый из наших учеников и выпускников, прошлых и нынешних, приобретает здесь главное: уверенность в том, что нужен. Мы нужны Петербургу, — говорит директор реабилитационного центра Лидия Синицина. — За 30 лет состоялось 14 выпусков. Мы есть и будем. Тому, кто

Ежегодно дневное отделение центра выпускает от 50 до 80 человек, заочное отделение — от 30 до 50.

В юбилейные дни петербургские власти, павловская администрация и правление Всесоюзного общества глухонемых подтвердили, что ценят заслуги этого учебного заведения, и перевели на его счет в общей сложности более 10 млн. рублей.

Детям поглотят ушки

Первый и единственный в Петербурге Городской детский реабилитационный сурдологический центр открылся вчера в Красногвардейском районе по адресу: Новочеркасский пр., 59, корп. 2.

Всего четыре специалиста-сурдолога обслуживали раньше весь город. А глухих, тугоухих и слабослышащих детей в Петербурге — более 2 тысяч, из них 65 — инвалиды. Реабилитационный центр в Красногвардейском будет работать по принципу днев-

ного стационара. Как рассказала его директор Галина Подосинникова, в центре будут работать 42 специалиста: врачи-сурдологи, психиатры, психологи, невропатологи, физиотерапевты, а главное — сурдопедагоги и логопеды. Приобретена очень редкая и дорогая немецкая аппаратура «Simens». Для детей-петербуржцев услуги центра бесплатны. Предварительная запись на диагностику по тел. 528-57-76.

Елена ШАЛАБАНОВА

Саша